

Ведущие историки обсудили вопросы методологии преподавания истории

26.09.2024

В год 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады 24-25 сентября 2024 года Санкт-Петербургское отделение РАН и Государственный мемориальный музей обороны и блокады Ленинграда провели III Санкт-Петербургский Международный исторический форум «Изучение истории Отечества. Современное состояние, новые подходы и методология».

Проведение представительного форума позволило сконцентрировать внимание на методических рекомендациях учителям и разработке региональных учебных пособий по истории Северо-Запада нашей страны в аспекте изучения битвы за Ленинград, блокады Ленинграда и Великой Отечественной войны. По мнению участников мероприятия, системный подход и научная составляющая в вопросах преподавания истории в средней и высшей школе, новые методики преподавания должны исключить формальное заучивания исторических фактов, научить применению приёмов логико-аналитического мышления для целостно-смыслового и ценностного понимания значения исторических событий.

В 2024 году местом проведения конференции стало Санкт-Петербургское отделение Российской академии наук (Санкт-Петербург, Университетская набережная, 5). Среди участников — более 300 исследователи истории нашей страны, специалистов в области мировой военной истории, международного права, социологов, педагогов, учёных, преподавателей, представляющих ведущие научные и учебные центры России, республики Беларусь и Узбекистана.

В ходе дискуссии рассмотрены вопросы истории России в контексте всеобщей истории и истории международных отношений в политическом, экономическом, культурологическом аспектах.

На пленарном заседании «Изучение истории Отечества: современное состояние и новые подходы» участников приветствовал губернатор **Александр Беглов**.



«Мы с вами — наследники великой истории, которую созидали наши предки. Сейчас мы пишем собственную историю, сражаемся с последователями тех, кто организовал блокаду нашего города. Историю забывать нельзя. Из неё нельзя ничего вычеркивать, сколь бы сложные и тяжёлые страницы там ни были. Знание и уважение к собственной истории — гарантия сохранения Отечества, его духовных и нравственных ценностей, его великой культуры», — отметил он.

Председатель Санкт-Петербургского отделения РАН академик [Андрей Рудской](#) отметил участие Академии наук в экспертизе учебников.

«Это очередная задача, которую нам предстоит решать. Мы с гордостью в июне этого года подписали договор с Музеем истории обороны и блокады Ленинграда. У нас намечен целый ряд мероприятий», — подчеркнул он.

Также состоялась работа секций: «История России в контексте всеобщей истории и истории международных отношений» и «История Отечества: новый взгляд» (секция молодых исследователей).

Во второй день прошло рабочее заседание «Методические вопросы изучения истории Отечества» и панельная дискуссия «Изучение истории Отечества: история и современность».

Справочно: между Санкт-Петербургским отделением РАН и Государственным мемориальным музеем обороны и блокады Ленинграда в июне 2024 года подписано соглашение о сотрудничестве.

Документ предусматривает реализацию совместных научно-просветительских, образовательных, социокультурных проектов, проведение научно-исследовательских работ и мероприятий, направленных на популяризацию отечественной науки и научных знаний.



[Новости Российской академии наук в Telegram →](#)







